

“书韵飘香 我心向党”

读书日师生诵读红色经典

□本报记者 刘俊科 通讯员 黄惠

党史学习教育中，石家庄市第十一中学通过“学党史、读好书”系列活动，教育引导广大师生知史爱党、知史爱国，传承红色基因，让爱国主义精神永驻师生心中。4月22日，第26个世界读书日到来之际，石家庄市第十一中学“书韵飘香 我心向党”主题诵读展演活动在阶梯教室举行。

“亲爱的同学们，下面就由老师给大家朗诵赵一曼留给女儿的家书。”在十一中阶梯教室，通过历史视频资料带人，十一中教师李智玲为学生们朗诵了《赵一曼的一封信》，老师声情并茂的朗诵，让在场的学生眼眶湿润。据介绍，展演活动分为党史故事我来讲——师生讲故事《八一精神》《李大钊》《赵一曼的一封信》

书；知史爱党——组合诗朗诵《党的辉煌历程》；知史爱国——合诵《我的祖国》三个部分。师生们使用音乐、视频、小话剧的形式，让大家沉浸式地感受先烈的历史事迹，催人奋进。

河北省朗诵协会会长林燕，副会长郝语、郝春到场进行了专业指导和示范诵读，林燕老师诵读了《红土地上爱情绝唱》，郝语老师诵读了《红岩》“绣红旗”选段。桥西区教育局副局长郝春参加了此次活动，并诵读了《蝶恋花·答李淑一》。在诵读声中，专家、师生尽情抒发了对党、对祖国的深情。

诵读展演活动使广大师生享受了一次丰盛的文化大餐，浓浓的书香文化也掀起全民阅读的热潮，更培养了同学们对党和国家的朴素情感，激发了同学们“为中华之崛起而读书”的家国情怀。

诵读活动结束后，专家与诵读师生

参观了“学党史、读好书”手工作品展。该校“金话筒”社团的党史宣讲员还来到桥西区南长街道党群文化活动中心暨“融趣集·八度”书屋，开展了“党史我来讲 红色照我心”党史宣讲活动。

石家庄市第十一中学党总支书记、校长杨桐表示，今年是“两个一百年”的重要节点，学校积极谋划“党史进校园”活动。4月23日是第26个“世界读书日”，该校将培养什么人、怎样培养人、为谁培养人与读书、读什么书、读好书结合起来，让红色基因注入青少年的血液中。

据介绍，该校从3月份即开展了“党史我来讲 红色照我心”党史宣讲活动，每周升旗仪式上，“金话筒”社团的党史宣讲员面向全校师生宣讲党史小故事，各班的党史宣讲员也利用班会时间在班级内进行宣讲。从红船精神到八一起义，从井冈山会师到遵义会议……通过对党史的讲解，颂扬革命精神，引导全体师生不忘历史，珍惜幸福生活，发奋学习、开创未来。



图为学生正在认真聆听。 本报记者 刘俊科 摄

“朋友圈”买玉石遭诈骗 警方远赴重庆成功破案

本报讯（记者 胡雁冰）“惊雷”行动开展以来，新华公安分局刑警六中队不断加大电信网络诈骗犯罪的防范和打击力度。近日，该中队在分局反诈中心、合成作战中心大力支持下，成功破获一起网络诈骗案，赴重庆抓获犯罪嫌疑人1名。

2021年3月21日15时许，刑警六中队接辖区韩女士报警称：她于2020年12月27日通过微信群添加了一个自称卖玉石的男子，在对方微信朋友圈相中了一颗翡翠玉石，便向该男子咨询。双方商议以6500元的价格买下，后又商议以600元价格交易一个成品翡翠镯子。随后，韩女士通过微信将7100元转账给对方，但对方一直未发货，韩女士向对方索要快递单号、联系方式等信息，对方均未提供，微信也不再回复，韩女士怀疑自己被骗。

接到报警后，中队长王冬立即组织民警展开侦查，在分局反诈中心、合成作战中心的大力协助下对案件进行梳理研判，最终确定了嫌疑人现藏匿在重庆。在掌握这一重要线索后，民警连夜赶赴重庆进行摸排布控。4月18日20时许，经过五个多小时的蹲守，民警在重庆市南岸区将犯罪嫌疑人张某抓获。

经审讯，犯罪嫌疑人张某（男，41岁，新疆吐鲁番人）交代了其于2020年12月27日以出售玉石为由诈骗韩女士7100元的犯罪事实。目前，犯罪嫌疑人张某已被刑事拘留。

辖区高校全员安装反诈软件 灵寿县深入高校开展反诈宣传

本报讯（记者 刘俊科）为遏制电信诈骗案件高发态势，4月15日，灵寿县公安局反诈中心民警在石家庄医学高等专科学校对校领导、系领导、班级辅导员和学生干部等400余人进行了反诈专题讲座。

据介绍，自2021年1月26日开始，灵寿县公安局与上海和杭州两家互联网公司合作，对辖区安装反诈APP的群众进行电话精准宣传劝阻，随时对发现的可能被诈骗的高危人群进行及时快速劝阻，现已打电话劝阻了1400余人。

针对灵寿县两所高校易发案的情况，灵寿县公安局反诈中心会同辖区派出所与高校研究制定了全员安装“国家反诈中心”APP和创无诈班级、无诈校园活动等项措施，尽可能把发案率降到最低。

4月15日全民国家安全教育日当天，灵寿县公安局反诈中心民警在石家庄医学高等专科学校对校领导、系领导、班级辅导员和学生干部400余人进行了反诈专题讲座，同时要求他们利用班会的时机把反诈讲座内容传达到全体学生，达到人人反诈、人人反诈的效果。

“变形金刚”被遗落 “超能民警”寻失主

本报讯（记者 胡雁冰 通讯员 窦倩倩）2021年4月17日8时30分许，市公安局轨道交通分局石家庄站辅警齐日超在站厅巡逻时，发现2号安检口处安检机上遗落着一个变形金刚玩具，久久无人领取。

齐日超立即将玩具拿起来保管，值班民警王海强、王英楷、刘少辉开展视频追踪。正在民辅警忙碌时，失主宋女士发现玩具丢失后赶回来寻找，向辅警杨建磊询问是否有人捡到变形金刚玩具。杨建磊马上带领失主宋女士到石家庄站警务室认领。

失主宋女士对警务室民辅警们连声致谢：非常感谢地铁警务人员，由于自己的粗心大意，险些将刚从邢台市购买的价值569元的变形金刚玩具丢失。这个玩具是自己专门从邢台老家买来送给亲戚孩子的。感谢警察的快速反应和热情帮助，为自己挽回了损失。



图为宋女士领回了丢失的玩具。 窦倩倩 摄

追寻红色足迹 汲取奋进力量

社区组织党员赴西柏坡开展党史学习教育

还不时地把自己了解的历史讲给同行的党员听。

为深入推进党史学习教育，进一步坚定理想信念，激励广大党员学党史、感党恩、跟党走，4月20日，长安区跃进街道和平路社区党总支组织辖区40多名党员赴革命圣地西柏坡，开展“追寻红色足迹 汲取奋进力量”主题学习教育。

追寻红色足迹，接受红色洗礼。前向西柏坡途中，党员们个个激情高涨，在大巴车上踊跃唱起了红歌。《没有共产党就没有新中国》《团结就是力量》……一首首嘹亮激昂的红歌，表达了爱党爱国之情，也开启了西柏坡党史学习教育红色之旅。

4月的西柏坡，春风习习，碧水潺潺，松柏苍翠，风光秀美。西柏坡纪念馆广场正中，五大书记雕像巍然矗立，鲜花铺就的“新中国从这里走来”几个大字格外醒目。全体党员庄严肃立，向革命先烈敬献花篮，年过七旬、党龄52年的老党员田同皂为花篮整理绶带。全体党员向五大书记雕像深深鞠躬，以表达对革命领袖的崇敬与怀念。面对鲜红的党旗重温了入党誓词，在铮铮誓言中铭记入党初心。

随后，大家怀着无比崇敬的心情，依次参观了西柏坡纪念馆、中共七届二中全会旧址、中央军委作战指挥部旧址和毛泽东、朱德、刘少奇等领导人的旧居。党员们在大量文物、照片和历史资料前驻足观看学习，通过一篇篇文章、一幅幅历史图片，一件件实物见证和讲解员声情并茂的解说，深切缅怀老一辈革命前辈的丰功伟绩，深刻领悟以“两个务必”为核心的西柏坡精神和革命领袖的“赶考”情怀。

参观学习后，党员们个个心潮澎湃、感慨万千。凝望着五大书记塑像，老党员田同皂心情久久不能平静，他眼圈发红、声音颤抖地说，这次踏足革命圣地，伟人们的音容笑貌仿佛浮现在眼前，他们说过的话一直回荡在耳边，伟大的革命精神将永远激励后人前进。年轻党员小牛是第一次来西柏坡，一路上他都在不停地用手机搜索西柏坡的资料，在参观中共中央旧址时，他激动地说：“我们一定要珍惜今天的幸福生活，发扬西柏坡精神，做合格党员。”

参观学习结束后，全体党员激情发声：“不忘初心、牢记使命、锐意进取、苦干实干！”此次西柏坡实地党史学习教育是跃进街道和平路社区党总支“建党百年系列活动”内容之一。社区党总支将继续多形式多内容的丰富党史学习教育，弘扬红色精神，汲取奋进力量，不断提升为民服务能力，做新时代的“赶考人”。

以山为家与林为伍 一心守护绿水青山

——记平山县宅北乡护林防火队员李翻生

□本报记者 李坤晓

平山县宅北乡位于太行山中段东麓，全乡山地面积13万亩，其中有林地面积8万多亩，森林覆盖率超过60%，居全县第一。每到紧张的森林防火期，这里都是平山县重点关注的地方。

从2000年开始，宅北乡正式开始组成护林队守护这片山林。20年间，护林队的成员换了一批又一批，唯独一位叫李翻生的村民始终坚守在这里。他以山为家，与林为伍，一心守护着这里的绿水青山。

近日，记者沿着曲折蜿蜒的山路走了七八公里，来到了海拔1000多米的白草坪瞭望哨，看到了住在瞭望哨里的李翻生。这座瞭望哨是2008年初建成的，视野非常开阔，特别适合观测防火区情况。为了看护好这片森林，每到防火季，李翻生就住到瞭望哨里，全天24小时不间断巡护。

瞭望哨里只有一张单人床、一些基本生活物品，条件十分艰苦。每逢寒冬酷暑，瞭望哨内部的生活条件比往日更加恶劣。

夏季烈日当头时，瞭望哨内气温较高，受制于建筑的影响，通风处不多，会十分闷热，李翻生只有一台老旧电扇予以纳凉；冬天遇到极端天气时，李翻生用着电褥子，小太阳、烧火炉来取暖，仍会感到阵阵寒意。一旦刮起风来，李翻生会立即停用烧火炉防止失火，只能裹着被子顶着大风出屋进行日常察看巡视。

“条件再艰苦也要坚持下去，这是我作为一名护林员的职责。”李翻生告诉记者，“再说了，村干部和村民非常支持我，山上的饮水、米面油等日常生活用品都是他们从山下肩扛背驮送上来的，家里的大事小情也都是他们帮忙解决的，我也不能辜负他们。”

“报告防火指挥部，白草坪瞭望哨一切平安，白草坪瞭望哨一切平安……”上午9时，李翻生左手拿着对讲机，右手握着望远镜，给县防火监测中心大声地报告着当前情况。

根据县防火监测中心要求，每天9时、12时、15时、17时、21时、23时，必须通过对讲机向县护林防火中心报告最新防火情况，遇有特殊情况再随时报告。20年，李翻生向县、乡、村报告了10多万次，对讲机用废了20部。

多年的工作经验使李翻生对于周围防火区域的树种、地形非常熟悉，一旦确定位置，他能根据火险发生地准确判断火情区域。

2018年春季的一个清晨，李翻生巡视时观测到邻近乡镇的上盘松区域发现火情迹象，他果断而快速地向各级报告火情具体地点、方位、大小及风向，并向火情所在地发出警报，为县里及时实施灭火扑救赢得了宝贵时间，将火险损失降到了最低。

事后才得知，他是第一个报告火情的人，为此，他得到了县、乡镇、村委会的一致表扬，被原县林业局领导称作是全县“最美最称职的护林员”。

年复一年、日复一日的工作，让李翻生对周围的山川沟壑情况早已了如指掌，20年间这里没有发生过偷伐事件，也成了县里防火护林名人。“把林子交给他，心里最踏实。”白草坪村党支部书记王兵锁告诉记者，“把心思全都放在护林防火上，只要有人一上山或者风吹树动，他都能第一时间发现，心里装的全是松树和林子，没有时间想别的。”

巡山护林是个辛苦活儿，基本没人愿意干这份工作。然而，李翻生却选择留下来将守山、巡视、护林做得一丝不苟。“我喜欢这山这林，愿意一直保护它，只要身体能坚持，我就守下去，一直干到走不动为止。”李翻生望着远方绿满山坡的林子认真地说。

消防宣传进公园 防火知识入人心

本报讯（记者 胡雁冰）为营造浓厚的消防宣传氛围，提高辖区群众的消防安全意识和自救能力，遏制火灾事故发生，近日，石家庄市消防救援支队藁城大队消防宣传人员走进体育公园开展消防安全宣传活动。

活动中，宣传人员邀请公园志愿者一同向过往的群众发放图文并茂的消防宣传单页，讲解做好家庭防火安全的重要性。宣传人员还就如何安全用电、用气、用火，如何扑救初起火灾，如何快速疏散逃生，如何正确拨打“119”火警电话等消防安全常识进行了讲解，提醒群众时刻关心自身的生命安全及身边的消防安全环境，鼓励、引导家庭配备常用的灭火逃生器材。

宣传人员为游园群众发放了消防宣传品，对日常家庭防火常识进行了现场提问，加深了群众对消防知识的掌握。通过此次消防宣传活动，进一步激发了广大群众关注消防安全、学习消防知识、参与消防工作的积极性和主动性。藁城消防大队宣传人员表示，将不断扩大宣传的覆盖面，为辖区营造良好的消防安全环境。



图为消防宣传人员在公园内开展宣传活动。 郭星怡 摄

私家车改作“教练车”被查处 交警提醒：考驾照练手千万别上黑教练车

本报讯（记者 胡雁冰 通讯员 郭俊岭）为进一步优化驾考路段的交通环境，切实加强对“黑教练车”的打击力度，市公安局交通管理局根据群众举报，认真部署，对各驾考学习路段进行交通秩序管理，重点对鱼目混珠的“黑教练车”进行打击。近日，市交管局机动大队对位于鹿泉区一训练场的学习路段进行突击查处，查处“黑教练车”两辆。

当日民警到达现场后便衣巡查过程中，发现一辆喷涂着“教练车”字样的私家车在驾考路段行驶，车上一名男子正在对驾车的女子指指点点。民警立即通知其他队友增援，通过查缉战术，将该车一举查扣，驾车女子也承认该男子是她的教练。经检查，该车副驾驶位私设有疑似教练车的刹车装置。在事实和证据面前，男子低头承认了自己私自将私家车改装成“黑教练车”的违法事实。

查处过程中，又一辆“黑教练车”驶来，民警当即采取措施将其人车并扣。经核查，两车均为民用蓝色牌照私家车，非正规教练车，民警依法对两名司机作出相应处罚，并责令其到机动大队做进一步调查处理。

民警提示广大驾考学员，使用这种“黑教练车”学习驾驶是违反交通法规的。这种车安全性能不佳，驾驶员也没有教练资格。一旦发生交通事故没有保险赔付，教学质量、学员的合法权益以及人身安全均难以保障，大家千万不要图省钱而因小失大。交警部门还将继续开展整治“黑教练车”行动，为学员的驾驶之路保驾护航。